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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Christian Hafenecker, MA hat am 22. Mai 2025 unter 

der Nr. 2490/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Überbordende Kabinette der Staatssekretäre“ gerichtet.  

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Wie viele Mitarbeiter arbeiten derzeit im Kabinett des Staatssekretariats? 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter verfügen über Sonderverträge? 

b. Auf welche Höhe belaufen sich diese Sonderverträge monatlich/jährlich? (Bitte um 

Auflistung) 

c. Über wie viele Pressesprecher verfügt der Staatssekretär? 

d. Welche Gesamtkosten fallen für das Kabinett des Staatssekretariats monatlich an? 

(Bitte um Auflistung) 

• Verfügt der Staatssekretär über einen oder mehrere Dienstfahrer/Chauffeure? 

a. Wenn ja, welche Kosten fallen für diese monatlich an? (Bitte um Auflistung) 

Zum anfragegegenständlichen Stichtag waren im Büro des Staatssekretariats neun 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, darunter eine Pressesprecherin und ein 

Dienstfahrer/Chauffeur beschäftigt. Die Dienstverhältnisse dieser Mitarbeiterinnen und -
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mitarbeiter basierten auf dem Beamten-Dienstrechtsgesetz 1979 (BDG 1979) bzw. dem 

Vertragsbedienstetengesetz 1948 (VBG). 

Die Gesamtkosten, die aus der Beschäftigung aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des 

Staatssekretariats im Monat Mai 2025 entstanden sind, belaufen sich auf 73.385,48 €. Die 

Summe beinhaltet die Kosten zum Stichtag 3. Juni 2025 sofern sie bereits abgerechnet 

wurden; Dienstreisen sind nicht inkludiert. 

Von einer Beantwortung der Frage 2a muss aus datenschutzrechtlichen Gründen Abstand 

genommen werden, zumal eine Rückführbarkeit auf die betreffende Person nicht 

ausgeschlossen werden kann. 

Zur Frage 3: 

• Sind dem Staatsekretariat externe Mitarbeiter dienstzugeteilt? 

a. Wenn ja, wie viele? 

Im Büro des Staatssekretariats sind zwei Bedienstete aus einem anderen Ressort 

dienstzugeteilt.  

Zur Frage 4: 

• Beschäftigt das Staatssekretariat externe Dienstleister? 

a. Wenn ja, welche und zu welchem Zweck? 

b. Wenn ja, wie hoch sind die Kosten für diese externen Dienstleister? 

Nein. 

Zur Frage 5: 

• Welche konkreten Sparmaßnahmen im Sinne der Budgetsanierung leistet Ihr 

Staatssekretariat? 

Das Staatssekretariat wurde im Rahmen der laufenden Gesetzgebungsperiode 

eingerichtet und werden sich dessen Ausgaben im Sinne des verfassungsrechtlichen 

Effizienzgebotes bewegen. 

 

Gerhard Karner 
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